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1. [ALLEN PRESS]. ALLEN, LEWIS M.  Printing with the Handpress. Herewith a Definitive 
Manual to Encourage Fine Printing through Hand-craftsmanship.  Kentfield, CA: Allen 
Press, 1969. 4to. Original cloth.  
 § A fine copy with the original prospectus and an autograph note. Still one of the best 
practical guides to handpress printing. (123069) 
$1750 

 
2. APPLEMAN, PHILIP. POZZATTI, RUDY. Darwin's Bestiary. Bloomington, Indiana: Echo Press/ 

the Private Press of Fredric Brewer, 1986. Large folio.  
 § Presentation copy with an extra unique leaf presenting the copy to a recipient. This is 
copy # 20 of 175 Arabic numeral copies (there were also 20 roman numeral copies), 
signed by the author and artist (123868) 
$1500 

 
3. [BIBLE IN ENGLISH]. The Holy Bible, Containing the Old Testament and The New: Translated 

out of the Original Tongues, and With the former Translations Diligently Compared and 
Revised, By His Majesty’s Special Command. Cambridge: Printed by John Baskerville, 
Printer to the University, 1763. Royal folio. Full morocco, elaborately gilt.  
 § Baskerville's masterwork in a magnificent contemporary English binding. (123054) 
$25,000 

 
4. [BILLINGS, JOSEPH]. SAUER, MARTIN.  An Account of a Geographical and Astronomical 

Expedition to the Northern Parts of Russia, for ascertaining the degrees of latitude and 
longitude of the mouth of the River Kovima; of the whole coast of the Tshutski, to East Cape; 
and of the islands in the Eastern Ocean, stretching to the American Coast. Performed, By 
Command of Her Imperial Majesty Catherine the Second… London: A. Strahan, 1802. 4to. 
Uncut in later boards.  
 § First and only edition in English of the Englishman Sauer’s full account of the 
Billings voyage. (125669) 
$2500 
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5. BLAKE, WILLIAM (ILLUS). STEDMAN, CAPTAIN JOHN GABRIEL. Narrative of a Five Year's 
Expedition Against the Revolted Negroes of Surinam. London: J, Johnson, 1806. 2 vols. 4to. 
Contemporary diced calf.  
 § Second edition, very scarce colored. An important resource for the abolitionist 
movement with 40 hand-colored plates, 16 by William Blake. (108730) 
$19,500 

 
6. BLAKE, WILLIAM. "Auguries of Innocence" by William Blake. Wood engravings by Leonard 

Baskin. Northampton (MA): Gehenna Press, 1959. Slim 8vo. Original wrappers.  
 § Signed and numbered by Leonard Baskin. One of 250 copies printed by Esther & 
Leonard Baskin & Richard Warren at the Gehenna Press. (123695) 
$1195 

 
7. BLAKE, WILLIAM. “Calling Card” (sometimes called a bookplate) for George Cumberland.  

[London: William Blake, 1827]. Very finely printed in black in on thick card.  
 § Blake’s last engraving, executed for one of his closest friends. (105078) 
$20,000 

 
8. BLAKE, WILLIAM. Songs of Innocence [and] Songs of Experience. Edmonton: William Muir, 

1885. 2 vols. 4to. Original wrappers as issued.  
 § Limited to around 50 copies of each, "Innocence" inscribed "No. 0 Pearson's copy" 
and "Experience" inscribed "for The Times".  (122888) 
$14,500 

 
9. BLAKE, WILLIAM.  Illustrations of the Book of Job.  London: [plates dated] 1825 (and plate 1 

dated 1828)  [but published 1826]. Folio. 19th century Russian calf.  
 § First edition, limited to 100 sets on wove paper. Blake’s last complete series of 
engravings, with interesting provenance. (124920) 
$74,950 

 
10. BLAKE, WILLIAM.  Songs of Innocence and of Experience. [Printed by Frederick Tatham, 

c.1831-1832]. 55 plates. Full morocco.  
 § The finest known posthumous printing of William Blake's Songs of Innocence and of 
Experience, unrecorded until 2021. The only recorded copy that appears to have been 
created and preserved complete, containing all 54 plates, plus the rare plate ‘A Divine 
Image.’ (124621) 
$350,000 

 
11. BLAKE, WILLIAM. BLAIR, ROBERT. The Grave. A Poem.  London: Bensley for Cromek, 1808.  

4to. Original drab boards.  
 § First quarto edition, of exceptional rarity in boards as issued. (107825) 
$9750 
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12. BLAKE, WILLIAM. BURGER, G. A. STANLEY, J. T., TRANSLATOR. Leonora. A Tale, Translated 
and altered from the German of Gottfried Augustus Burger. London: by S. Gosnell for 
William Miller, 1796. Slim 4to. Straight-grain morocco.  
 § One of the rarest letterpress books to contain illustrations designed by Blake. 
(124644) 
$19,750 

 
13. BLAKE, WILLIAM. HAYLEY, WILLIAM.  The Triumphs Of Temper. A Poem: in six Cantos. The 

twelfth edition, corrected. With New Original Designs, by Maria Flaxman. Chichester: J. 
Seagrave for T. Cadell and W. Davies, 1803.  Roy 8vo. Later half green morocco.  
 § Large-paper copy, unusually clean and with fine dark impressions of the plates. First 
edition of Blake’s engravings. (104400) 
$2750 

 
14. BLAKE, WILLIAM. SPOON PRINT PRESS.  The Voice of the Ancient Bard. London: Designed 

and Printed by Linda Anne Landers at Spoon Print Press. 8vo in wrappers, illustrated with 
woodcuts.  
 § Copy 2 of only 4 copies. A new version of the 1994 edition. (124652) 
$425 

 
15. BLAKE, WILLIAM. YOUNG, EDWARD. The Complaint and the Consolation; or, Night 

Thoughts. London: R. Noble, 1797. Large 4to. Bound by Riviere.  
 § First edition with Blake’s illustrations, complete with the leaf of “Explanations.” 
(123299) 
$15,000 
 

16. BROUGHTON, WILLIAM ROBERT.  A Voyage of Discovery to the North Pacific Ocean… 
Performed in His Majesty’s Sloop Providence and her Tender, in the years 1795, 1796, 1797, 
1798. London: Cadell & Davies, 1804. 4to. Contemporary calf rebacked.  
 § One of the centerpieces of a Pacific voyage collection. (125607) 
$31,500 

 
17. BUBER, MARTIN. Ekstatische Konfessionen Gesammelt von Martin Buber. Jena: Eugen 

Diederichs, 1909. Large 8vo. Stiff vellum over boards.  
 § Deluxe edition, limited to 20 copies printed on Japan vellum, of this collection of 
mystical texts by Meister Eckhart, Jakob Boehme, Plotinus, Lao-Tse, and others. 
(125587) 
$1250 

 
18. BURNEY, JAMES. A Chronological History of North-Eastern Voyages of Discovery; and the 

Early Eastern Navigations of the Russians. London: Printed by Luke Hansard & Sons, for 
Payne and Foss, and John Murray, 1819. 8vo. Modern half red morocco.  
 § First edition, and very scarce. Contains the first printing of any part of Burney’s 
journal of Cook’s third voyage, which includes his version of events at Kealakekua Bay 
and the death of Cook. (125608) 
$5800 
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19. CAROL, MARK PHILIP. Ancient Needs. Illustrated by Alan James Robinson. Foreword by 
Brian Davies.  Northampton: ABCedary Letterpress, 1989. Folio. Full limp vellum, map and 
11 aquatint & drypoint etchings.  
 § First edition, one of 25 in vellum, binder Claudia Cohen's copy. (107261) 
$2500 
 

20. [CIRCLE OF SAMUEL PALMER]. Original letters from the Circle of Samuel Palmer. 1870-1892.   
 § An interesting group of nine letters by three men from Palmer's circle: Palmer's 
father-in-law, John Linnell; one of "The Ancients," George Richmond; and Palmer's 
son and executer, Alfred Herbert Palmer. (125852) 
$1200 

 
21. [COOK: FIRST VOYAGE] HAWKESWORTH, JOHN.  An Account of the Voyages undertaken by 

the Order of His Present Majesty for making Discoveries in the Southern Hemisphere… 
London: W. Strahan & T. Cadell, 1773. 3 vols. Old polished calf.  
 § Second edition of the official account of Cook's great first voyage and the discovery of 
the eastern coastline of Australia. (125612) 
$10,400 

 
22. [COOK: SECOND VOYAGE]. COOK, CAPTAIN JAMES. A Voyage towards the South Pole, and 

Round the World, Performed in His Majesty’s Ships the Resolution and Adventure… London: 
Strahan and Cadell, 1777. 2 vols. 4to and atlas, folio.  
 § First edition. A highly desirable copy of the official account of Cook’s great second 
voyage, with the very rare separate atlas. (125613) 
$25,000 

 
23. [COOK: THIRD VOYAGE]. ELLIS, WILLIAM.  An Authentic Narrative of a Voyage performed by 

Captain Cook and Captain Clerke, in His Majesty’s Ships Resolution and Discovery, during 
the Years 1776, 1777, 1778, 1779, and 1780; in search of a North-West Passage… including 
a faithful Account of all their Discoveries, and the unfortunate Death of Captain Cook… 
London: G. Robinson, 1782. 2 vols. 8vo. Contemporary speckled calf.  
 § First edition of the second English-language account of Cook’s third voyage: ‘an 
important supplement to the official account, which it preceded by two years’ (Forbes). 
(125616) 
$6400 

 
24. COXE, WILLIAM. Account of the Russian Discoveries between Asia and America. To which 

are added, the Conquest of Siberia, and the History of the Transactions and Commerce 
between Russia and China... London: J. Nichols for T. Cadell, 1780. 4to. Contemporary calf.  
 § An important source on Russian exploration and expansion into the Northern 
Pacific. (125619) 
$2700 
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25. COXE, WILLIAM.  Account of the Russian Discoveries between Asia and America. To which 
are added, the Conquest of Siberia, and the History of the Transactions and Commerce 
between Russia and China...The second edition, revised and corrected, London: Printed by J. 
Nichols, for T. Cadell, 1780. 4to. Contemporary calf.  
 § Second and best edition if this important source on Russian exploration and 
expansion into the Northern Pacific, and the attempt to open trade with Alaska and the 
Aleutian Islands.  (125620) 
$3500 

 
26. DIBDIN, THOMAS FROGNALL. Bibliotheca Spenceriana or A Descriptive Catalogue of the 

Books Printed in the Fifteenth Century ... in the Library of George John Earl Spencer...  
London: Printed for the Author, by W. Bulmer and Co. and published by Longman, Hurst, 
Rees, & Co.; T. Payne; White & Cochrane; John Murray; and J. & A. Arch, 1814-1815. 4 
vols. Early half black morocco.  
 § First edition, one of 50 or 55 large-paper copies, of Dibdin’s great work. (124366) 
$4750 

 
27. DICKENS, CHARLES. A Christmas Carol. In Prose. Being A Ghost Story of Christmas. 

London: Chapman and Hall, 1843. 8vo. Original cloth.  
 § First edition, first issue with the uncorrected text. (126000) 
$12,500 

 
28. DICKENS, CHARLES. Great Expectations. London: Chapman & Hall, 1861. 3 vols. Three 

quarter morocco.  
 § First edition, first impression, with all necessary points in both Smith and Appendix 
D of the Clarendon edition. (126018) 
$39,500 

 
29. DICKENS, CHARLES. Oliver Twist. London: Richard Bentley, 1838. 3 vols. Original cloth.  

 § First edition in original cloth, with the title page credited to “Boz”, and with the 
Fireside plate in volume three. (126009) 
$10,000 

 
30. DIXON, CAPTAIN GEORGE. A Voyage Around The World But More Particularly To The North 

- West Coast Of America: Performed In 1785, 1786, 1787, And 4788, In The King George 
And Queem Charlotte Captains Portlock And Dixon... London: Geo. Goulding, 1789. Large 
4to. Original boards.  
 § First edition of Dixon’s account of his voyage in the Queen Charlotte, dedicated to 
Joseph Banks. (125622) 
$5800 
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31. [ELIZABETHAN RECIPE BOOK]. FETTIPLACE, ELINOR. Elinor Fettiplace's Receipt Book. 
c.1604-1647. Sm. 4to. Original, unrestored binding.   
 § One of the greatest early English manuscript household recipe books, belonging to 
Elinor Fettiplace of Appleton Manor in Oxfordshire, with over 800 culinary, medicinal, 
and household recipes, several attributed to named contemporaries including two from 
Sir Walter Raleigh. (125192) 
$245,000 
 

32. [ESPINOSA Y TELLO] [CARDERO, JOSÉ]. Relacion del Viage hecho por las goletas Sutil y 
Mexicana en el año de 1792 para reconocar el Estrecho de Fuca; con una introduccion en 
que se da noticia de las expediciones executadas anteriormente por los Españoles en busca 
del paso del noroeste d e la America… [with:] Atlas para el Viage de las goletas Sutil y 
Mexicana… Madrid: Imprenta Real, 1802. 2 vols. 8vo and small folio atlas. Original 
speckled calf.  
 § A work of great rarity, one of the scarcest of Pacific voyages and an important 
account of this expedition, the last great Spanish exploration of the Northwest coast of 
America. (125626) 
$28,600 

 
33. EVELYN, JOHN. WITH NOTES BY A. HUNTER. Silva: Or, a Discourse of Forest-Trees, and the 

Propagation of Timber in His Majesty's Dominions: As it was delivered in the Royal Society 
on the 15th Day of October 1662... Together with An Historical Account of the Sacredness 
and Use of Standing Groves. [together with] Terra: A Philosophical Discourse of Earth... 
York: Printed by A. Ward for J. Dodsley et al., 1786.  4to, 2 vols. Contemporary calf.  
 § A handsome wide-margined copy of the last (and most complete) edition of the 18th- 
century.  (126028) 
$2750 

 
34. GILL, ERIC. Engravings by... A Selection of Engravings on Wood and Metal representative of 

his work to the end of the year 1927 with a complete Chronological List of Engravings and a 
Preface by the Artist. Bristol: Douglas Cleverdon, 1929. 4to. Original cloth.  
 § Gill's own copy with his bookplate, and filled with corrections and annotations to the 
List of Engravings, plus a marginal note to his Introduction.  (106803) 
$15,750 

 
35. GILL, ERIC. Engravings by... A Selection of Engravings on Wood and Metal representative of 

his work to the end of the year 1927 with a complete Chronological List of Engravings and a 
Preface by the Artist. Bristol: Douglas Cleverdon, 1929. 4to. Original quarter vellum.   
 § One of 80 de luxe copies signed by Gill with the extra suite on Japon of all the plates 
printed from the original blocks, from a total edition of 490. (107140) 
$29,950 
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36. GILL, ERIC. The Future of Sculpture. London: Lanston Monotype Corp. for Eric Gill, 1928. 
Slim 8vo. Original buckram.  
 § A true rarity, limited to 55 copies and so inscribed in ink at the back by Eric Gill. 
(107174) 
$3950 

 
37. HALL, BASIL.  Account of a Voyage of Discovery to the West Coast of Corea, and the Great 

Loo-Choo Island; with an Appendix, Containing Charts and Various Hydrographical and 
Scientific Notices. And a Vocabulary of the Loo-Choo, by H.J. Clifford, Esq. London: John 
Murray, 1818. 4to. Modern quarter blue morocco.   
 § The Amherst embassy and an early account of Korea. (125636) 
$3000 

 
38. HAMWAY, NIGEL (COMPILED AND INTRODUCED). LAWRENCE, PETER (EDITOR). RANDLE, 

PATRICK (PREFACE). 2020 Vision: Nineteen Wood Engravers, One Collector, and the Artists 
Who Inspired Them.  Whittington, UK: Nomad Letterpress and The Society of Wood 
Engravers, 2020. 2 volumes and portfolio of plates in cloth box.  
 § Deluxe 'A' edition, limited to 20 copies, this is copy N. Published in 2020 to mark the 
Centenary of the Society of Wood Engravers. (124153) 
$6750 

 
39. [HEAVENLY MONKEY]. REID, ROBERT. PREFACE BY TAKAO TANABE.  Reid’s Leaves: A 

bibliography of the private press of Robert R. Reid. Vancouver: Heavenly Monkey, 2001. 
Folio. Original limp paper wrappers.  
 § Number 27 of a numbered edition of 40.  (106630) 
$3000 

 
40. KELLY, JERRY. BELETSKY, MISHA. The Noblest Roman. A History of the Centaur Types of 

Bruce Rogers. San Francisco: The Book Club of California, 2016. 8vo. Original boards and 
slipcase.  
 § Limited to 300 copies signed by Kelly and Beletsky. (124698) 
$250 

 
41. [KRASHENINNIKOV, STEPHAN P.]. The History of Kamtshatka, and the Kurilski Islands, with 

the Countries Adjacent; illustrated with Maps and Cuts… translated into English by James 
Grieve, M.D. Gloucester: Printed by R. Raikes for T. Jeffrys, Geographer to His Majesty, 
1764. 4to. Recent polished calf.  
 § First English edition of the first scientific account of Kamchatka. (125643) 
$4800 

 
42. KRUSENSTERN, CAPTAIN IVAN FEDOROVICH.  Voyage Round the World, in the years 1803, 

1804, 1805, & 1806, by Order of His Imperial Majesty Alexander the First… London: John 
Murray, 1813. 2 vols. in 1. Modern half red morocco.   
 § First edition in English of the first Russian circumnavigation. (125644) 
$14,600 
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43. LISIANSKY, UREY.  A Voyage round the World, in the years 1803, 4, 5, & 6; performed, by 
Order of His Imperial Majesty Alexander the First, Emperor of Russia, in the Ship Neva. 
London: Booth/Longman, 1814. 4to. Modern half calf.  
 § A very handsome copy of the rare first edition in English, by the commander of the 
Neva on Krusenstern's voyage around the world. (125648) 
$20,800 

 
44. MACKENZIE, ALEXANDER.  Voyages from Montreal, on the River St. Laurence, through the 

Continent of North America. London: T. Cadell and W. Davies, 1801. 4to. Original boards.  
 § First edition of Mackenzie's explorations, a work considered remarkable for its 
accuracy by the many explorers of the nineteenth century who followed in his tracks. 
(125651) 
$14,800 

 
45. MEARES, JOHN. Voyages made in the years 1788 and 1789, from China to the North West 

coast of America. To which are prefixed, an Introductory Narrative of a Voyage performed in 
1786, from Bengal, in the ship Nootka; observations on the probable existence of a North 
West Passage; and some account of the trade between the North West coast of America and 
China… London: Logographic Press, 1790. 4to. Original blue boards with later half calf.  
 § Hawaii and the Northwest coast, superbly illustrated. (125656) 
$8700 

 
46. MILNE, A.A. Winnie-the-Pooh. New York: E.P. Dutton & Company, 1926. 4to. Original 

cloth and printed dust-jacket.  
 § First American limited edition, on large paper, numbered 17 of 200 copies, signed by 
Milne and Shepard. (125999) 
$14,000 

 
47. MISSON, MAXIMILIEN. Voyage d'Italie. A Amsterdam, & se vende a Paris: chez Clousier, 

David, l'aine, Durand, chez Damonneville, 1743. 4 vols. in 3. Three quarters black morocco 
with marbled boards.  
 § A lush depiction of Italy at the time, with its cities, monuments, customs and 
inhabitants described and pictured. (125804) 
$1500 

 
48. [PHOTO ALBUM, MODEL VILLAGE]. The Village of Crawley [Hampshire, England]. circa 

1950s-1960s. Thick 4to album with 100 photographs.  
 § A beautifully curated album of photographs of the village of Crawley in Hampshire 
showing the changes made by Prussian immigrant Otto Ernst Philippi in his attempt to 
create a "model village."  (125826) 
$795 

 
49. POE, EDGAR ALLAN. The Poems of Edgar Allan Poe. With Memoir.  New York: W.J. 

Widdleton, 1881. 8vo. Publisher's cloth.  
 § Apparently a very rare edition, unknown to Kopley or anyone else. (125567) 
$995 
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50. THOMAS, DYLAN. Collected Poems. 1934-1952. London: J.M. Dent &Sons, 1952. 8vo. 
Publisher's blue cloth.  
 § Limited edition, numbered 41 of 65 copies, signed by Dylan Thomas. (125555) 
$9975 

 
51. WHITMAN, WALT.  Complete Poems and Prose of Walt Whitman. Camden, New Jersey: Walt 

Whitman, 1888.  4to. Original 3/4 cloth.  
 § Copy #86 of 600 numbered copies, signed by Whitman; the definitive edition of 
Whitman's work issued in his lifetime. (125565) 
$11,950 

 
52. WILLIAMS, T. The Law of Auctions; or, The Auctioneer’s Practical Guide. London: Printed 

for Sherwood, Neeley and Jones, 1818. 8vo. Modern half calf.  
 § Second edition. The legal underpinnings of the auction business in England. (125579) 
$750 

 
 
 
 
 

Terms of Sale 
 
All items are guaranteed as described but may be returned for any reason for resale for a full refund 
within 10 days of receipt only if packed, shipped, and insured as received. Payment in US dollars drawn 
on a US bank, including state and local taxes as applicable, is expected upon receipt unless otherwise 
agreed. Institutions may receive deferred billing and duplicates will be considered for credit. References 
or advance payment may be requested of anyone ordering for the first time. All sold items remain the 
property of John Windle Antiquarian Bookseller until paid for in full. Postage is extra and will be via 
UPS or USPS unless otherwise requested. 

PayPal is the prefered payment method but Visa, MasterCard, and American Express are also gladly 
accepted: if paying by credit card please be sure to read and understand the descriptions of the books you 
are ordering, as substantial charges can be assessed on returns for which the buyer is responsible. Please 
also note that under standard terms of business, title does not pass to the purchaser until the purchase 
price has been paid in full. 

ILAB dealers only may deduct their reciprocal discount, provided the account is paid in full within 30 
days; thereafter the price is net. 


